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B4_GC_c67_276706.htm 第三部分逻辑推理能力测试（50题，

每题2分，满分100分）1．1993年以来，我国内蒙古地区经常

出现沙尘暴，造成重大经济损失。有人认为，沙尘暴是由于

气候干旱造成草原退化、沙化而引起的，是天灾，因此是不

可避免的。以下各项如果为真，能够对上述观点提出质疑，

除了___________A．上世纪50年代，内蒙古锡林郭勒草原的

草有马肚子那样高，现在的草连老鼠都盖不住。B．在内蒙古

呼伦贝尔和锡林郭勒退化草原的对面，蒙古国草原的草高达1

米左右。C．在几乎无人居住的中蒙10公里宽的边界线上，草

依然保持上世纪50年代的高度。D．沙尘暴增多主要是由于

超载放牧、对草原掠夺性经营等人为因素造成的。 2．在选

举社会，每一位政客为了当选都要迎合选民。程扁是一位超

级政客，特别想当选；因此，他会想尽办法迎合选民。在很

多时候，不开出许多空头支票，就无法迎合选民。而事实上

，程扁当选了。从题干中推出哪一个结论最为合适？A．程

扁肯定向选民开出了许多空头支票。B．程扁肯定没有向选民

开出了许多空头支票。C．程扁很可能向选民开出了许多空

头支票。D．程扁很可能没有向选民开出了许多空头支票。 3

．如果高层管理人员本人不参与薪酬政策的制定，公司最后

确定的薪酬政策就不会成功。另外，如果有更多的管理人员

参与薪酬政策的制定，告诉公司他们认为重要的薪酬政策，

公司最后确定的薪酬政策将更加有效。以上陈述如果为真，

以下哪项陈述不可能假？A．除非有更多的管理人员参与薪



酬政策的制定，否则，公司最后确定的薪酬政策不会成功。B

．或者高层管理人员本人参与薪酬政策的制定，或者公司最

后确定的薪酬政策不会成功。C．如果高层管理人员本人参

与薪酬政策的制定，公司最后确定的薪酬政策就会成功。D

．如果有更多的管理人员参与薪酬政策的制定，公司最后确

定的薪酬政策将更加有效。 4．土耳其自1987年申请加入欧盟

，直到目前双方仍在进行艰难的谈判。从战略上考虑，欧盟

需要土耳其，如果断然对土耳其说“不”，欧盟将会在安全

、司法、能源等方面失去土耳其的合作。但是，如果土耳其

加入欧盟，则会给欧盟带来文化宗教观不协调、经济补贴负

担沉重、移民大量涌入冲击就业市场等一系列问题。以下哪

项结论可以从上面的陈述中推出？A．从长远看，欧盟不能

既得到土耳其的全面合作，又完全避免土耳其加入欧盟而带

来的困难问题。B．如果土耳其达到了欧盟设定的政治、经济

等入盟标准，它就能够加入欧盟。C．欧盟或者得到土耳其

的全面合作，或者完全避免土耳其加入欧盟而带来的麻烦

。D．土耳其只有3%的国土在欧洲，多数欧洲人不承认土耳

其是欧洲国家。 5．从1980年代末到1990年代初，在5年时间

内中科院7个研究所和北京大学共有134名在职人员死亡。有

人搜集这一数据后得出结论：中关村知识分子的平均死亡年

龄为53.34岁，低于北京1990年人均期望寿命73岁，比10年前

调查的58.52岁也低出了5.18岁”。下面哪一项最准确地指出

了该统计推理的谬误？A．实际情况是143名在职人员死亡，

样本数据不可靠。B．样本规模过小，应加上中关村其它科研

机构和大学在职人员死亡情况的资料。C．这相当于在调查

大学生平均死亡年龄是22岁后，得出惊人结论：具有大学文



化程度的人比其他人平均寿命少50多岁。D．该统计推理没

有在中关村知识分子中间作类型区分。 6．高级经理人在报

酬上的差距反映了公司各个部门之间的工作方式。如果这个

差距较大，它激励的是部门之间的竞争和个人的表现；如果

这个差距较小，它激励的是部门之间的合作和集体的表现

。3M公司各个部门之间是以合作的方式工作的，所

以______________将以下哪项陈述作为上述论证的结论最为

恰当？A．3M 公司的高级经理人在报酬上的差距较大。B．

以合作的方式工作能共享一些资源和信息。C．3M 公司的高

级经理人在报酬上的差距较小D．以竞争的方式工作能提高

各个部门的工作效率。 7．一项研究报告表明，随着经济的

发展和改革开放，我国与种植、养殖有关的单位几乎都有从

国外引进物种的项目。不过，我国华东等地作为饲料引进的

空心莲子草，沿海省区为护滩引进的大米草等，很快蔓延疯

长，侵入草场、林区和荒地，形成单种优势群落，导致原有

植物群落的衰退。新疆引进的意大利黑蜂迅速扩散到野外，

使原有的优良蜂种伊犁黑蜂几乎灭绝。因此____________以

下哪项可以最合乎逻辑地完成上面的论述？A．引进国外物

种可能会对我国的生物多样性造成巨大危害。B．应该设法控

制空心莲子草、大米草等植物的蔓延。C．从国外引进物种

是为了提高经济效益。D．我国34个省、市、自治区都有外

来物种。 8．某个团队去西藏旅游，除拉萨市之外，还有6个

城市或景区可供选择：E市、F市、G湖、H山、I峰、J湖。考

虑时间、经费、高原环境、人员身体状况等因素，（1）G湖

和J湖中至少要去一处。（2）如果不去E市或者不去F市，则

不能去G湖游览。（3）如果不去E市，也就不能去H山游览。



（4）只有越过I峰，才能到达J湖。如果由于气候原因，这个

团队不去I峰，以下哪项一定为真？A．该团去E市和J湖游览 B

．该团去E市而不去F市游览C．该团去G湖和H山游览 D．该

团去F市和G湖游览 9．去年全国居民消费物价指数（CPI）仅

上涨1.8%，属于温和型上涨。然而，老百姓的切身感受却截

然不同，觉得水电煤气、蔬菜粮油、上学看病、坐车买房，

样样都在涨价，涨幅一点也不“温和”。下面哪一个选项无

助于解释题干中统计数据与百姓感受之间的差距？A．我国

目前的CPI统计范围及标准是20多年前制定的，难以真实反映

当前整个消费物价的走势。B．国家统计局公布的CPI是对全

国各地、各类商品和服务价格的整体情况的数据描述，无法

充分反映个体感受和地区与消费层次的差异。C．与百姓生

活关联度高的产品，涨价的居多；关联度低的，跌价的居多

。D．高收入群体对物价的小幅上涨没有什么感觉。 10．根

据过去10年中所作的4项主要调查得出的结论是：以高于85%

的同龄儿童的体重作为肥胖的标准，北京城区肥胖儿童的数

量一直在持续上升。如果上述调查中的发现是正确的，据此

可以得出以下哪项结论？A．10年来，北京城区儿童的运动量

越来越少。B．10年来，北京城区不肥胖儿童的数量也在持续

上升。C．10年来，北京城区肥胖儿童的数量也在持续减少

。D．北京城区儿童发胖的可能性随其年龄的增长而变大。

11．1968年建成的南京长江大桥，丰水区的净空高度是24米

，理论上最多能通过3000吨的船舶，在经济高速发展的今天

已经成为“腰斩”长江水道、阻碍巨轮畅行的建筑。一位桥

梁专家断言：要想彻底疏通长江黄金水道，必须拆除、重建

南京长江大桥。以下哪项如果为真，能对这位专家的观点提



出最大的质疑？A．由于大型船舶无法通过南京大桥，长江

中上游大量出口货物只能改走公路或铁路。B．进入长江的国

际船舶99%泊于南京大桥以下的港口，南京以上数十座外贸

码头鲜有大型外轮靠泊。C．只拆除南京大桥还不行，后来

在芜湖、铜陵、安庆等地建起的长江大桥，净空高度也是24

米。D．造船技术高度发展，国外为适应长江通行而设计

的8000吨级轮船已经通过南京直达武汉。 12．在某大型理发

店内，所有的理发师都是北方人，所有的女员工都是南方人

，所有的已婚者都是女员工，所以，所有的已婚者都不是理

发师。下面哪一项为真，将证明上述推理的前提至少有一个

是假的？A．该店内有一位出生北方的未婚的男理发师。B．

该店内有一位不是理发师的未婚女员工。C．该店内有一位

出生南方的女理发师。D．该店内有一位出生南方的已婚女

员工。 13．对世界文化的看法存在欧洲中心论的偏见。在文

化轴心时期，每一个文化区有它的中坚思想，每一中坚思想

对世界文化都有它的贡献。中国的中坚思想是儒、道、墨兼

而有之，以儒、道、墨为代表的诸子思想对世界文化作出了

贡献。以下哪项陈述是上述论证所依赖的假设？A．印度是

文化轴心时期的文化区之一。 B．希腊是文化轴心时期的文

化区之一。C．中国是文化轴心时期的文化区之一。 D．埃及

是文化轴心时期的文化区之一。 14．我国城市居民的最低生

活保障权利已经以立法的形式得到确认，但占全国人口总

数80%以上农民的最低生活保障（即农村低保）依然是一片

空白。实现农村低保的关键是筹集资金。一位经济学家断言

：实现农村低保是国家财力完全可以做到的。以下哪项如果

为真，能给这位经济学家的断言以最大的支持？A．目前我



国农村有2365万绝对贫困人口，用现有方法已经不能解决脱

贫问题，只能以来农村低保的建立健全。B．农村低保每年大

约需要资金250亿，是2005年我国财政总收入3万亿元的0.83%

。C．农村低保每年大约需要资金250亿，是修建三峡工程所

用资金2000亿元的1/8。D．2000年以后，政府加大了扶贫开

发资金的投入力度，但绝对贫困人口减少的速度明显放缓。

15．近几年来，尽管政府采取了不少措施抑制房价，但房价

仍在快速上涨，并且，这种局面短期内不可能根本改变。下

面的选项都支持题干中的观点，除了____________A．福利

分房取消，居民手中余钱增多，导致购房需求旺盛。B．政府

不可能过度抑制房价，因为那将严重打击房产业，导致金融

、就业等众多风险。C．经济适用房的价格对于有些社会弱

势群体来说仍然太高。D．中国土地资源有限，政府对用于

建房的土地供应必定严加控制。 16．在获得诺贝尔文学奖后

，马尔克斯居然还能写出《一场事先张扬的人命案》这样一

个叙述紧凑、引人入胜的故事，一部真正的悲剧作品，实在

令人吃惊。上述评论所依赖的假设是：A．马尔克斯在获得

诺贝尔文学奖之前，写出了许多优秀的作品。B．作家在获得

诺贝尔文学奖之后，他的所有作品都会令人惊讶。C．马尔

克斯在诺获得贝尔文学奖之后，所写的作品仍然相当引人入

胜。D．作家在获得诺贝尔文学奖之后，几乎不能再写出引

人入胜的作品。 17．张强：“川剧中‘变脸’绝技被个别演

员私下向外国传授，现已流传到日本、新加坡、德国等地。

川剧的主要艺术价值就在于变脸，泄漏变脸秘密等于断送了

川剧的艺术生命。”李明：“即使外国人学会了变脸，也不

会影响川剧传统艺术的生存与价值。非物质文化遗产只有打



开山门，走向公众，融入现代生活，才能传承与发展。”以

下哪项如果为真，最能支持李明的观点？A．外国人因倾慕

变脸艺术学习川剧，这将促进川剧的传播，并促进川剧创造

出新的绝技。B．很多外国人学习京剧表演，但这丝毫无损于

京剧作为国粹的形象。C．变脸技术外传的结果是导致川剧

艺术的变味。D．1987年,文化部将川剧变脸艺术列为国家二

级机密，这是中国戏剧界唯一一项国家机密。 18．根据概率

论，抛掷一枚均匀的硬币，其正面朝上和反面朝上的概率几

乎相等。我与人打赌，若抛掷硬币正面朝上，我赢；若反面

朝上，我输。我抛掷硬币6次，结果都是反面朝上，已经连输

了6次。因此，我后面的几次抛掷肯定是正面朝上，一定会赢

回来。下面哪一个选项是对“我”的推理的恰当评价？A．

有道理，因为上帝是公平的，几乎是均等的，他不回总倒霉

。B．没道理，因为每一次抛掷都是独立事件，与前面的结果

没有关系。C．后面几次抛掷果然大多正面朝上，这表明概

率论是正确的。D．这只是他个人的信念，无法进行理性的

或逻辑的评价。 19．在我们的法律体系中存在着一些不合理

性。在刑法中，尽管作案的动机是一样的，对于成功作案的

人的惩罚却比试图作案而没有成功的人的惩罚重得多。然而

，在民法中，一个蓄意诈骗而没有获得成功的人却不必支付

罚款。以下哪项陈述为真，严重地消弱了上述议论中的看法

？A．学民法的人比学刑罚的人更易找到工作，可见民法与

刑法大不相同。B．许多被监禁的罪犯一旦获释将会犯其它的

罪行。C．对这个国家来说，刑事审判比民事审判要付出更

高的代价。D．刑法的目标是惩罚罪犯，而民法的目标则是

给受害者以补偿。 20．我国煤炭行业安全生产事故频发，经



常导致严重的人员伤亡事故。造成这一现象的深层的和根本

的原因是：安全措施没有真正到位，生产安全设备落后，严

重违法违规生产，一些地方领导干部和工作人员严重失职渎

职。下面哪一个选项对题干中的观点构成最弱的质疑？A．

政府官员参股，与矿主形成利益共同体，导致安全措施不到

位等问题。B．企业或矿主较少安全生产投入，可以增加利润

，导致违规违法生产等问题。C．地方政府及其执法部门为

追求当地GDP增长，导致对安全生产检查不力等问题。D．

矿工的家人尽管靠矿供养或，但更希望他安全回家。 21．甲

说：“乙说谎”；乙说：“丙说谎”；丙说：“甲和乙都说

谎”。请确定下面哪一个选项是真的：A．乙说谎 B．甲和乙

都说谎C．甲和丙都说谎 D．乙和丙都说谎 22．虽然人事激

励对公司很重要，但是，一项研究结果表明，人事部门并不

如此重要，因为人事部门不参加战略决策会议，而且雇佣高

级经理都有CEO决定，人事部门很多时候只起支持和辅助的

作用。以下哪项陈述如果为真，对上述论证的消弱最强？A

．虽然人事部没有雇用高级经理的决定权，却有雇佣中层管

理者的决策权。B．人事部门设计的报酬体系虽然不能创造财

富，却能为公司留住有才能的人。C．人事激励的对象也包

括人事部的经理，尽管人事部门的绩效难以测量。D．可口

可乐公司的人事总部是公司的决策团队之一，掌控人事方面

的决策权。 23．计算机反病毒公司把被捕获并已经处理的病

毒称为已知病毒，否则是未知病毒。到目前为止，杀毒软件

对新病毒的防范滞后于病毒的出现，因为杀毒软件不能预先

知道新病毒的情况。有人想研制主动防御新病毒的反病毒工

具，这是不可能的，这就如同想要为一种未知的疾病制作特



效药一样异想天开。以下哪项如果为真，能够最大程度地消

弱上述论证？A．真正有创意的、技术上有突破的病毒通常

是概念病毒，这类病毒一般破坏性不大。B．99%的新病毒是

模仿已知病毒编写的，它们的传播、感染、加在、破坏等行

为的特点可以从已知病毒中获悉。C．计算机病毒是人编写

的，它们远比生物界的病毒简单。D．反病毒公司每次宣称

发现的新病毒，是人通过一定的方法判断出来的。 24．北京

某报以“15%的爸爸替别人养孩子”为题，发布了北京某司

法物证鉴定中心的统计数据：在一年时间内北京进行亲子鉴

定的近600人中，有15%的检测结果排除了亲子关系。下面哪

一项没有质疑统计推断的可靠性？A．该文标题应加限定：

在进行亲子鉴定的人中，15%的爸爸替别人养孩子。B．当进

行亲子鉴定时，就已经对其亲子关系有所怀疑。C．现代科

学技术真的能够准确地鉴定亲子关系吗？D．进行亲子鉴定

的费用太高了。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下

载。详细请访问 www.100test.com 


